3aparak [lokasatu cnegehy teopemy.

FEOPEMA 2.3, (Teopena o ociiaiginy) Heva je a € Zu b € N Taga
dociiioje jegunciieenu Gpojesu q, v € L iwaxeu ga je

a=hg+r, 0<r<b.

bpoj q nazuen ce Koamunuk, g Opoj T ocillaiflak ipu gesers) apoja a dpojeu

b,

3apartaK a) Onncatv 1 ob6jacHUTU EykAnaoB anroputam.
6) OgpeanTtn Hajsehu 3ajeaHNYKK aenvnay 6pojesa 942 n 444,
8) Oapeauntn uene 6pojese a 1 B Tako Aa je 942a + 4448 = nzd(942,444).

3aparak
Csaka oJ1 TpH MaIlIMHE MOXKE JIa IPOUYNTA KapTUIY Ha KOJO] j& yriucaH nap
neaux opojesa (1, 1) U J1a 3aTUM OJLIITAMITA HOBY KapTuity. [Tpu Tome,

® 4KO MamMHa A yunTa KapTUIY HA KOjoj je nap (1, 1), OHA IITamia HOBY
KapTuily ca napom (m — n.n);

e ako mammna B yunra kapruiy Ha kojoj je nap (m, n), ona mraMna HoBy
KapTHILy ca napoM (m +n,n);

e ako mammua C yunta KapTHIly Ha KOjoj je nap (772, 1), OHA HITaMIIa HOBY
KapTuILy ca napom (. m).

Ha nouetky je ata kapruia na kojoj je ynucan nap (19, 81). /la nu je moryhe
YHOTPEOOM OBE TPH MAIIHHE Y TPOU3ZBOJLHOM HOPETKY JOOUTH KAPTHILY HA KOjOj
je ynvcan nap:

a) (7.13); 6) (12,21)?

3apataK Heka cy m u n npupogHu 6pojesn n m < n. Og npaBoyraoHMKa UYnje cy AMMeHsnje m X n
OfiCeLLaHM Cy KBA4paTK CTPAHWULLE M A0K ro4 HMje 0CTAao NPAaBOYraoHWK Yuja je jegHa cTpaHuua Kpaha
o m. Of fobujeHor NpaBoyraoHMKA OACELAHM CYy KBaZpaTu uuje Cy CTpaHuLe jegHaKa AYKWUHU
Kpahe cTpaHuLe NpaBoyraoHMKa, AOK rog, je To 6uno moryhe. Ha HoBo A06MjeHN NPaBOYraoHKUK je
NMOHOBO MPUMEHEH MCTU NOCTyNak. HapaBHO mocTynak ce 3aycTaB/ba Kaja Ce HAKOH oAceuama
oarosapajyhux Ksagpata fobuje keagpat. Oapeantn gumeHsuje nocnearber KBagpata gobujeHor
pesatbem NpPaBoOyraoHuMKa.

Nz

O<a

3aparak y=P(x)=ax2+bx+c

HeKa cy X; 1 X, pellera KBagpaTHe jeaHaunHe ax? + bx +c = 0

(a,b,c € R, a # 0) 1 HeKa je m Heku peanaH 6poj. O3Haummo ca P(x)
nonnHom ax? + bx + c. - %5
a) [lokasatu ga cy oba pellera x; U X, Aate jeaHauynHe seha oam
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6) [okaxku Aa je jeaHo peliere Marbe og,m, a apyro sehe og m akko Y1 b

Baxkmu D >0unP(m)-a>0. T
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3aparak
Heka cy x; 1 x, peluetba KBagpaTHe jeaHaunHe ax? + bx + ¢ = 0 (a,b,c € R, a # 0) n Heka je n
HeKun peanaH 6poj. O3Haunmo ca P(x) nonnHom ax? + bx + c. [lokaxu aa cy oba peluerba X1 1 X

. b
JaTe jeaHaunHe Marba 04, M akKko Baxku D > 0, —o-<nwu P(n)-a>0,
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L 0>a y=P(x)=ax2+bx+c

3aparak
HeAKa Cy X1 U X, peluerba KBagpaTHe jeaHaunHe ax? + bx + ¢ =0 (a,b,c € R, a # 0), am n n Heku
peanHu 6pojesu Takeu Aa je m < n. [lokaxku aa oba pellema x; U X, Npunagajy uHtepsany (m,n)
akouncamoakojeD =0, m < —%< n,P(m)-a>0unP(n)-a>0,npuuemyje
P(x) = ax?+ bx +c.

0<a Y y=P(x)=ax2+bx+c ya X:,ﬂ

0 < P(n) 2a
0 < P(m) m X1 X, n
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3aparak

Oapeam cee BpPeAHOCTW peanHor NapameTpa p Tako Aa peluerba jeaHaunHe 4x% —2x +p = 0

npunagajy untepsany (—1,1).

3agatak Y jegHom yubeHMKy maTemMaTMKe 3a NpBW paspes Cperbe LKOo/Ae OnucaH je nocTynak

No3HaT NoA HasMBOM PavyH mMellakba. [ocTynak je onucaH Ha cnegehem yonwTeHOM npumepy.
Tpeba nomewatn ase spcre pobe, unje cy ueHe a amH/kg n b amn/kg, a > b, na 6u ce
nobuna poba no ueHu oa ¢ anu/kg. Oapeautn y Kojoj pasmepu Tpeba mewatn ose Ase

BpcTe pobe.
Jasbe y yibeHuKy cToju Aa ce Ao pewwemna gonasm nomohy cneaehe weme:
x kg no a anH. c—b
C OVH. x:y=(c—=b):(a-c)
y kg no b gnH. a—-c

a) Kako ce HaBefeHW yonwTeHM 334aTak MoKe peliaBati 6e3 HaBedeHe Wweme? OAroBop 3anpaBo

Tpeba Aa npeacTaB/ba 06pa3noKere HaBeae Weme.

Y uctom yLb6eHnKy, HaKOH HaBeAEeHOr yornwTeHOr NpUMepa, nojassbyje ce U cnegehn cnoxkeHuju

npumep.

(+) Y Kojoj pasmepu Tpeba nomelaTn pacTBope ankoxona jaunHe 80%, 70%, 45% n 40% pa 6m

ce pobuo pacrteop ca 50% ankoxona?

[ato je cnepehe pewerse:
Momelwwahemo jesaH jaun u jegaH cnabuju pactsop. MocToje ABe KombuHaumje: a ca d u
bcac,unmacacubcad.

a 80% 10| 2 a 80%. 5|1
b 70%-.) /7 5 (1 b 70%\ 3 410 |2
c a5%77 \320]4 ¢ 45%7 /\130| 6
d  40% 3016 d  40% 201 4

JepHo pewerwejea:b:c:d=2:1:4:6,agpyroa:b:c:d=1:2:6:4.
6) PewunTtn npobnem (*) 6e3 HaBegeHMX Wema’?



3aparak
a) Kopuctehu camky, foKasaTh 4a 3a CBaKa ABa owTpa yraa o v 3 Basxku jegHakoct sin(a + B) =
sinacos 3 + sin 3 cos a.
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6) [loka3zaTh Aa 3a cBaKa ABa peasiHa b6poja x U y Baxku jeaHaKoCT
sin(x + y) = sinx cosy + siny cos x.

3apgartaKk YsogHu npobiemun 3a Temy TpuroHomeTpujcke dyHKUMje yYecTo ce
OfHOCE Ha poTauMoHa KpeTawa. Ha npumep, nocmaTtpa ce KpeTare
MaHopamckor Touyka. lMaHopamcku TodaK noaynpevyHuka 10 m kpehe ce
KOHCTaHTHOM 6p3nHOM M NyH Kpyr obuhe 3a 100 cekyHau. Ha cBakoj Kopnu
Hanasu ce No jeHa CHjanmua: Kaaa je Kopna y HajHUKeM NosoxXajy, cnjanmnua
je 2 m nusHag 3emsmbe.

a) Onucatm 3akoHutocT h = F(t) Kkojom ce ogapehyje BucuHa h jeaHe
n3abpaHe cujanuue o 3em/be Yy TPEHYTKYy t, npetnoctas/bajyhu pa je y
noYyeTHoOM TpeHyTKY (t = 0) BUCMHa Te cMjannua Hajmarba.

3apaatak leolebpa MHTEPAKTMBHM MPUAOT MPUKasyje NMo3HaTM MOCTyMNaK LpTakba ennce: Kpajesu
KOHLA Ay*KMHe 6,5 yuBplwheHu cy y ABEMa TauyKamMa Yuje je pactojarbe 4.

OapeanTn jegHauMHy enunce y o4HOCY Ha KOOPAMHATHW CUCTEM MpPUKasaH Ha
canum.

3aaarak MapabonnyHa ornegana MMajy npumeHe of, AaBHMHA, HAKOH WTO je
CTApOrpykn matemaTtnyap Juokne A0Ka3ao Aa ce NapasenHu 3paum CBETNIOCTH
HAKOH oAbujatba 04 NapaboanyHOr orneaana CKynsbajy y jeaHy Tauky, KUXYy.
Mo3HaTa je Npuya 0 TOMe Kako je Apxumeg, napaboanyHUM ornenanom ,cakynmo”
CyHuYeBe 3paKe y KUKy oregana, yCMepuo Ux Ha HenpujaTesbcke 6poaose 1 Tako
WX 3anaamuo.

Ha npumepy napabone y = x? 06jacHUTW 1 AoKa3aTu 3aKoH 006ujara 00 napabonuyHoz oznedana:
3pauM napanesHu OCUM cMMeTpuje napabosie HAKOH | napadona:y = x2
ofbuvjarba Nposiase KPo3 KUKy Te Napabone.
HANOMEHE: (1) Y A0OKa3y ce Mory KOpUCTUTU U U3BOAMN.
(2) Yrao wusmehy ynagHor 3paka M TaHreHTe Yy
oArosapajyhoj Tauku jegHak je yray usmehy ogbojHor
3paKa U TaHreHTe.

avpektpuca: y =-0.25 g, (D Solp




3apartak [eolebpa NpPUNO3M YECTO CE KOPUCTE 3a LpTarbe rpaduka TPUrOHOMETPU]CKUX PYHKLMja Ha
OCHOBY TPMTOHOMETpPMUjCKe KpyKHULUe. CanKe ncnog npuKasyjy upTame rpaduka y = sin x.
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AHaNOrHO ce MoXe MOCTYNMUTU Kada Ce KPYXKHMLA 3aMeHU HeKom apyrom ¢urypom, Ha npumep,
KBaZpaTOM KOjU je ynucaH Yy jeAMHUYHY KPYXKHULY. AKO 3aMUCIMMO ga ce Tadka Kpehe ayx
CTpaHuUa KBagpaTa, nosasehum ca nosumumje P, 3aBucHocT usmehy npeheHor nyta u opauHaTe
NMOKpeTHe Tauke npeactaB/bahe jeaHy N3NOMIbEHY NNHU]Y.
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a) OapeauTn jeaHauMHYy U3NOM/bEHE IMHKUje A0bujeHe Ha ONUCaHWN HauuH.

HanomeHa. JegHaunHa U3I0M/bEHE JIMHUjE Ce CACTOjM OZ, OMUCA CBUX AYXKWU KOoje YnHe Ty NMHuje.
Onuc ceake ay»xu Tpeba ga bype obavka y = kx +n, a < x < b, rae cy k, n, a, b napametpu Koje
Tpeba ogpeauTu.




